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Kurszk és Charkov között újabb 
hatalmas szovjet támadások

kezdődtek
Hindert erejét latbaveti a szovjet hadvezetőség a téli időszak 
kihasználáséra. Horvátországban nagyarányú tisztogató hadmű­

veleteket kezdtek a tengelycsapatok

Rytit választják meg újból a finn állam elnökének
Rt-rürbö] jelentik: (B. T.) Bérli"« katonai körökben úgy vélik, hogy 

Rommel elhatározott szándéka a Kitet voi a? védelmezése. Ebből irt* kö 
vetkeztetnek hogy ott rövidesen kialakulnék a harcok a brit előőrscsapa, 
tokkal.

Bukarestből jelentik: (MTI) Február 14-én 2 óra 30 perckor erőteljes 
földrengés volt érezhető Bukarestben. 11 óra 31 perckoi újabb, de ezúttal 
már gyengébb földrengés volt.

Ä déli arcvonalon már megkez­
dődött az olvadás

Rómából jelentik: (MTI) A NTI je­
lenti: A Popolo dj Roma berlini külön- 
tudósitójának jelentése szerint a nemet 
fővárosban megállapítják. hogy a kele­
ti arcvona.lon a harcok hevességének 
csökkenése csak átmeneti volt. Az el­
lenség tökéletesen tisztában van azzal, 
hogy stratégiai céljainak végrehajtásá­
ra, az időjárás viszonyokra való tekin­
tettel alig egy hónap áll rendelkezé­
sére. Ezért, a lehető legnagyobb gyor­
sasággal uj tartalékokat dobott az első 
vonalakba. Ami az időjárási viszonyo­
kat illeti, ezeknek az alakulása komo­
lyan aggasazthatja a bolsevistákat --

minthogy az 'utóbbi 24 órában a keleti 
arcvonal déli szakaszának egyes pont­
jain az olvadás jelei kezdtek mutat­
kozni. A bolsevisták friss tartalékerők 
bevetése atan újra megkezdték nagy­
szabású áttörési kísérleteiket Kurszk és 
Charkerv között. Az ellenség közvetlen 
céljának ugylátszik Charkovot tekinti 
és ennek irányában nagy erővel tá­
rnád A nagy keletukrajnai város a 
koncentrikus nyomás központjában 
áll. Az itt folyó harcok rendkívül he­
vességnek és az ellenség jelentős szám­
beli fölénnyel rendelkezik.

főfészkét. A Sana folyó középső szaka­
sza mentén és Délboszniában ugyancsak 
előnyomulóban vannak a tisztogató- 
csapatok és a felkelők kénytelenek 
mindjobban visszahúzódni a hegyek 
közé. A horvátországi tisztogató műve­
letekkel egyidőben az Adria felől olasz 
csapatok nyomulnak előre észak és 
északkelet felé és sikerült elfoglalniok 
Utbina és Korenica községeket, melyek 
a felkelők fő támaszpontjai voltak. A 
felkelő bandák általában erős ellen 
állást fejtenek ki és sok helyen ellen-

Szovjet gépek jelentek meg 
Helsinki fölött

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Hosszabb szünet után va­
sárnap délután ellenséges repülőgépek 
jelentek meg Helsinki felett és zavaró 
repüléseket végeztek. A légiriadó haj­
nali í óráig tartott. Az elhárítás végig 
nagyon élénk volt, úgyhogy az ellensé­
ges repülőknek nem sikerült célozva 
ledobni bombáikat. Az itt-ott. rendszer­
telenül ledobott bombák emli' 'sremél- 
tó kárt nem okoztak.

Berlinből jelntik: (MTI) A berlini 
Friedrich-Strasse pályaudvaron —- 
mint a lapok jelentik — szombaton 
déltájban robbanás történt. Két ember 
meghalt, többen megsebesültek.

Bernből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Angol repülőgépek hétfőre vir­
radó éjszaka megint megsértették 
Svájc semlegességét. Éjjel 21 óra 30 
perc és 0 óra 15 perc között egész Svájc 
területén légiriadó volt.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Mint a Német Távirati Iroda 
értesül, angol bombázógépek a hétfőre 
virradó éjszaka támadást intéztek 
nyugatnémetországii területek ellen. A 
lakosság körében veszteségek voltak. A 
ledobott robbanó és gyujtóbombák né 
hány helyen épületkárokat okoztak 
Eddigi jelentések szerint 8 támadó re 
pülőgépet lelőttek.

támadásokkal kísérleteznek. A tiszto­
gató csapatok már eddig is sok fegy­
vert és lőszert zsákmányoltak ée birto­
kukba került a felkelők sok gépkocsija 
és egy repülőgépe is. A felkelők sok 
halottat és sebesültet vesztettek.

Szófia. (MTI.) A NTI. jelenti: Itteni 
értesülés szerint a határon fekvő Nad- 
brava községben erős tűzharc folyt 
mintegy 100 főnyi felkelő és a bolgár 
határőrök között. A bolgár határőrség­
nek sikerült megsemmisítenie a felkelő 
bandát, amely hosszabb ideje nyugtala­
nítja a környéket.

Párizsból jelentik: (MTI) A Német, 
TI jelenti: A 2.1—31 éves dolgozó fran­
ciákat. öeszeezámlálják. Az öeezeszám- 
láláesal meg akarják állapítani, kik 
folytatnak olyan tevékenységet, amely 
az ország szempontjából nem hasznot- 
hajtó? Ezekre áthárítják azoknak a 
gazdasági terveknek egyrészét, melye­
ket az egész nemzet visel. Az eddigi 
munkás összeszámlálások csak bizo­
nyos társadalmi rétegre és néhány fog­
lalkozási ágra terjedtek ki. Ezért — 
Írják a lapok — helyes és szükséges, 
hogy a terheket kiterjesszék a do’.og- 
talanokra és azokra a személyikre is. 
akiknek nincs rendes foglalkozásuk.

Iliből Rylif választják meg a finn 
állam elnökévé

Helsinkiből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Ma délután vá­
lasztják meg Finnország köztársasági 
elnökét. Az elnökválasztás ügyében 
tegnap egész nap folytak a tárgyalá­
sok. A szociáldemokraták, a konzerva­

tívok nagyrésze, az agrárpárt egyré- 
sze, a liberálisok és a hazafias nép­
mozgalom Ryti eddigi köztársasági el­
nök jelölése mellett foglalt állást. A 
finn közvélemény bizonyosra veszi 
Ily ti újra való megválasztását.

„lövőnkért harcolunk és ebben 
a harcban minden áldozatot meg 

kell hoznunk“
Bonczos Miklós államtitkár nagy beszédet mondott 

a szarvasi MEP gyűlésen

Erőteljes tisztogatási hadműveletek 
kezdődtek Horvátországban

Berlin. (MTI.) A NTI. jelenti: A ber­
lini német lapok zágrábi jelentése sze­
rint Horvátországban nagyarányú kato­
nai műveletek vannak folyamatban az 
országnak a felkelőktől való megtisztí­
tása céljából. Horvátország délkeleti ré­
szében és Bosznia délnyugati részein a

német csapatok is résztvesznek a tisz­
togató hadműveletekben. Nyugatbosz- 
niában a közös horvát-német csapatok 
mélyen behatoltak azokba a hegyes vi­
dékekbe. amelyeket a felkelők hónapok 
óta megszállva tartottak és elfoglalták 
Bosanski Petrovac helységet, a felkelők

Szarvas. (MTI.) A Magyar Élet Pártja 
szarvasi tagozata vasárnap délelőtt nagy 
választmányi ülést tartott, amelyen vi­
téz Bonczos Miklós államtitkár mondott 
nagyobb beszédet. Kijelentette egyebek 
között, hogy az ország minden polgárá­
nak ma egy kötelessége van, az. hogy 
védje, erősítse és támogassa az államot, 
hogy vegyen részt ebben a harcban, 
amelynek kimenetelétől a nemzet jövője 
fiieg. Ma a felelősségvállalásnak és a 
helytállásnak idejét éljük. A háború az 
eljövendő időkben még nagyobbfoku 
kötelességteljesítést és még nagyobb ál­
dozatokat fog követelni. Nem kétséges 
és nem vitás, hogy ezt a harcot győzel­
mesen fogjuk befejezni és a magyarság 
megerősödve fog a küzdelemből kike­
rülni. A jogok iránylása és követelése 
helyett most a kötelességek fokozott tel­
jesítése lépett előtérbe. Eszerint min­
denkinek annyi joga van a társadalom­
ban. amennyi kötelességet teljesített a

közösség javára. Ha a bolsevizmus győ­
zedelmeskedne, az Európa és vele Ma­
gyarország bukását is jelentené. Buká­
sát jelentené ez nemcsak a polgári osz­
tálynak. hanem a munkásságnak is. Ne 
a háború végéért és a békéért imádkoz­
zunk, hanem a győzelemért, mert békét 
egyszer már Ígértek nekünk és kötöt­
tek velünk, de abban nem volt köszö­
net. Nekünk a győzelem útján kiharcolt 
békére van szükségünk, amelynek bekö­
vetkezte után népünk fejlődése és gya­
rapodása biztosítva lesz. A jövőnkért 
harcolunk és ebben a harcban minden 
áldozatot meg kell hoznunk.

Miskolcról jelentik: (MTI) Nagyim 
c 'tu Nagy Vilmos honvédelmi nvtusz- 
ter látogatást tett az ózdi gyárban, 
megtekintette%z üzemeket ée az egész­
ségügyi berendezéseket. Ózdról a 1 <>r- 
so.dnánási lemezgyár megtekintésére 
indult és a látottak felett legteljesebb 
megelégedését ée elismerését fejezte
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Ünnepélyes keretek között osztották ki 
az iparostanulók munkakiállitásanak dijait

A polgármester adta át a nyerteseknek az értékes dijakat
» »»-.KA U'iiHaIIto fcindf

Xli. évf. — Hé.tfá, 1943. február 15.

Mozik műsora:
APOLLÓ: A nap hőse.
BELVÁROSI: Szerelmi vihar. ' 
KORONA: Eárt tárgyalás.
CASINO: Kádár kontra Kerekes

Nagyvárad. Saját tud. A nagyvá­
radi m. kir. iparostanonc-iskola vasár­
nap, e hó ló-én osztotta ki azon nö­
vendékek részére a dijakat és elisme­
rő okleveleket, akik a d niberi ki- 
állitiéson olyan tárgyakkal szerepel­
tek. amelyek szakma körükben elis­
merő módon készültek él.

Az ünnepségen megjelent dr Sods 
futván polgármester, mint az iskola 
felügyelőbizottságának elnöke.

Az ünnepséget, a gyönvörii tava- 
szias időre való tekintettel, az iparos- 
tanonciskola udvarén tartották meg.

A beteg Madarassy Gyula igazga­
tó helyett Mikes Ödön üdvözölte a 
polgármestert a tanári kar nevében, 
megköszönte az adott segítséget és 
felkérte, hogy a dijakat ossza ki.

Dr Sods István polgármester, mint 
6 felügyelőbizottség elnöke rövid be­
szédet tartott a kitüntetett növendé­
kekhez. Beszédében körvonalazta, 
hogy Nagyváradot az ipar és keres­
kedelem tette naggyá, s már 1848-ban 
Kossuth Lajos a magyar Birmingham­
nek nevezte.

A régi Magyarországon Nagyvárad 
Budapest után a második helyet fog­
lalta el az ipar, kereskedelem, közle 
kedés és forgalom tekintetében. Hz a 
fejlődő, erősen lüktető ipar biztosítot­
ta a város polgárságának anyagi jó­
létét, amely maga után hozta a kul­
turális emelkedést is. Fzt a nívót a 
jövőben is fenn kell tartani és éppen 
ezért örömmel látja, hogy az uj ipa­
rosgeneráció, amely átveszi idővel az 
öregektől a szerepel, lelkesen és be­
csületesen dolgozik és minden re- 
meny meg van arra, hogy az uj gene­
ráció folytatni fogja azt a munkát, 
smit a régiék oly szép sikerrel elvé­
geztek.

A 22 éves idegen uralom megpró­
bálta visszafejleszteni a magyar irart 
és utönképzést, de a magyarok Istene 
azt nem engedte és az a háromemele­
tes palota, amely a magyar iparos 
utám. oils« megfojtására készült., ni a 
már mii* a magyar állam épülete 
éppen ez ellenkező célt. tahit a ma­
gyar ipáit és annak fejlődésé* szol­
gálja s remélhetőleg az idén már át 
lesz adva rendeltetésének.

Felhívta a növendékek figyelmét 
arra. hogy szeressék az nvi pályát, 
ne vágyódjanak fixíizeté-ms állami, 
vagy vAiŐsi állás után tű; t ezt a 
magyar betegséget, ki ke ’ írmni Az 
ónálló :piros, aki szereti a mestersé 
gél, sokkéi jobbén kérés és jobb jöve­
delme > an mint egy kis tisztviselő­
nek, s a. t-nkívül önállóbb a- .

polo vár lehet, mintha közhivata­
li szolgáltba lép.

A neszed után a polgármester ki­
osztotta minden egyes növendéknek 
a dijat és az elismerő öklévé'-,; a-.in­
nenikkel kezét fogott és küidr. :s ki­
fejezte jókivánatait buzdító szavak 
kíséretében és megköszönte a tanár 
karnak a tanitváazokkal szemben ki ­
fejtett fái adózásait.

A megjutalmazott növendő-: 'k kö­
zi# egy r ö' endék kereset'en szavak 
kai megköszönté a polgárnmrier jó 
indu'atát és megígérte, hogy a ir-c 
ben is igyekezni fognak méltór > rv 
az elismeiésre.

Ezután a megjelentek elének,- lék a 
Himnuszt és az iskolai ünnepség ve. 
get ért.

a Követ- férfiaszabó, Kude-lka Sándor kovács. 
Kuruc* Lajo* lakaté*, Pákái Imre la­
katos, Göndör Lőrinc nsizmadia, M4thé 
Sándor cipáez, Kaosó Jóteef hentes, Sa- 
lánki Tózsef lakatos, Gajdo Sándor 
géplakatos, Ertetv György fényképész, 
Kolozsvári Zoltán férfiszabó, Lőrincz 
Sándor férfiszabó, Kuk Imre asztalost. 
Szabó Ferenc asztalé*, Tóth Sándor 
lakatos. Nagy Zoltán reezelő-vágó. Mol­
nár Károly vili. műszerész, Orbán Jó- 
zseí cipész, Kiss Imre sütő. Tank Pál 
villanyszerelő, Sánta István hádosroe. 
Darvast László cipész, Kocsis K. Gyula 
villanyszerelő, Pataki István kováé*.

Leánytanulók. L dii, 20 pengő:
Fleischer Vilma női szabó.

II. díj. 15 pengő:
Mészár Rozália fehérnemű varrónő, 

Varga Gizella nőj kalapos, Márton Ilo­
na nfiiszabó. I-Iuszá.r Anna nőiszabó, 
F.ördfigh Margit fodorász. Madar Hona 
cukrász. Fellesi Marsit fényképész.

TTL díj tO penfö:
Stábé Mária nőiszabó, Stillmann 

Magda riőiszabó, Schwartz Ágnes tjői- 
szabó. Kocsis Erzsébet fűzökészitő. Ko­
vácsi Hona nőiszabó. Gidai Maréit fod­
rász, Gergely Emília nőiszabó, Kin dó 
Ilim nőiszabó. Schwartz Lívia nőGz i 
bó Schwartz 4enps nőiszabó

A k,tün‘eU ttck névsora 
kező

T, dii, 30 pengő:
Radványi Károly nyomdász. P*PP 

István férfiszabó, Páska Flórián cuk­
rász. Bueskó Viktor nőiszabó, Schwartz 
Lajos cipész. Karacs Jenő fényképész,
Kovács Gyula csizmadia, Turóczi Er­
nő bádogos. Katona Ferenc asztalos. 
papp János cipőfelsőrészkészitő, Főld- 
iTárj Sándor géplakatos, Mákocsi Vik­
tor méclegkészitő.

II, díj, 15 pengő:
Nagy Gyula műszerész, Barlán Vik­

tor villanyszerelő. Fodor Béla cukrász,
Szabó Kálmán asztalos, Papp Béla 
nyomdász. Peres István cipész. Papik 
Béla cipész, Szele Mihály műszerész,
B'czó Géza géplakatos, Gróz a János ci­
pész. Mikás Tibor nőiszabó, Dúló Já­
nos asztalos, Papp József asztalos, Sze- 
hPnj Vendel férfíszábó. Nagy László 
férfi szabó. Kiss Gyu'a csizmadia, Papp 
Miklós géplakatos. Katona Emil bőr- 
diszműves. Kempf Béla cimfestő.

TIT. dij in psngn:
Vm-ess la no# vasesztergályos, A vnb 

rus László férfistábó. Hári János gép 
laksto, Khilba fátlós cipész. Ható* FáP- 
dor fodrász. Kovács József asztalé«?.
Fimnnvi Imre cukrász, Oszwald János

Uj tisztikart választott a réti 
rsformátus nőszövetség

HM HM

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap esté 
újjáalakult * Nő?znvetség tisztikara. Dr. 
Szabó Lajosué elnök mellelt Karxoy Fe 
renrne és Steiner Miklósné, lettek társ­
elnökök Az alelnöki tisztséget Dézxi 
Lászlón*. Füzesi Géráné, dr. Erdélyi 
Gaborné. Erdélyi ZolIánné. Szrthó Gyu­
láim. Csatba Je nőné. Pénzes Irén höl­
gyekké.] töltötték be. Ezenkívül megvá­
lasztottak egy 12 tagi: választmányt ? 3 
bizottságot. A tisztikar többi tagjai 
mind azok a kipróbált véti asszonyok 
1 ftitek. akik a megszállás legnehezebb 
éveiben is önzetlen lelkesedéssel állot­
tak minden magyar ügynek a szolgála­
tában. A megválasztottak mindnyájan 
ígéretet tettek arra hogy minden ere 
íjtVVél é= igv ékezetükkel szolgálni fog­

ak haráiukat. A műnk a term ékké át­
alakított kultúrteremben máris megin­

dult a serény munka- Nagy Lászlón 
S«abáomester irányítása mellett a hadi 
gondozottak részére egymásután késiül 
nek a ruhák. A hadigondozó iroda he 
tenként adja ki ar anyagot a Nöszövet 
ség részére. A terem másik részeken se 
besiilt katonáink részére kispárnákat 
készítenek. Eddig több mint 30 kettős 
huzattal ellátott kispárna vár elszállí­
tásra. Az úiahhan elkészített hőzsákokat 
is a napokban Juttatták el a Vöröske­
reszthez. A munkatermekben több mint 
20 asszony dolgozik.

A réti leánvszövétség tegnap jelentet­
te bo. hogy a Horthy Isiván-telepen la- 
l-ó Ebbán 1st vijn Szabómester 1 ?-ik gyer­
mekének kere«ztanva<ágát vállalja. Az 
i’<sru'öttet e"át'a szűk *é-e* bab ""kelen 
evével s azonkívül további sorsával is 
t ö r S d k.

Az előadás tiszta jövedelmét a Vörös 
kereszt céljaira adják. Külön dicséretet 
érdemel ennek a nagyon szegény határ 
menti községnek buzgósága, ame'lye' 
•gyeket lk gyűjteni honvédem* részére 
A község nagy nyomorúságban él mert 
földjei jórészben a határon túl vannak 
s mégis a női honvédelem vezetői 
Reimholc Istvánuéval az élükön a leg­
utóbb is több mint 370 pengőt gyűjtőt 
tek honvédelmi célokra.
♦♦♦ ♦♦♦»♦♦» » ♦»♦»»»♦mm»» «

Internált a rendőrség egy 
fecsegd zsidót

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
rendőrség rémhírterjesztésért őrizetbe 
vette, majd internálta Kraszmer Ödön 
Szacevay-utca 63. szám alatti zsidó la­
kost. A fecsegő embert már át is utal­
ták az internálótáborba.

.+++■ »4 »»♦♦♦♦»♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦ ♦♦ ♦

Felolvasó ülést tartott 
a Síigliqeti Társaság

Nagyvárad- A Súgligrti Társaság 
vasárnap délután felolvasó illést ren- 
dez,ett a Városháza dísztermében. Az 
irodalmi délutánt dr Néméthy Gyula 
kanonok, » Szigligeti Társaság elnöke 
nyitotta meg, majd Székely Gyula 
igazgató-lanitó -Falusi történetek'" r 
ízes és eredeti meglátásokat tükröző 
novelláját olvasta fel Jachina Magda. 
A nagy tetszéssel fogadott elbeszélés 
után Hidász Tusi néhány verse kö­
vetkezett.

Végül Ujházyne. Tóth. Mária, a lapunk 
hasábjairól is ismert finomtollú iron" 
oh-asla fel ,.Malvinka új kalapja“ című 
kedves é.s meglepő fordulatokban gaz­
dag novelláját-

Szép ünnepségei rendezett 
Mezöbikcics a honvédek tavára

Nagyvárad. Saját tud. Kedves ünnep­
ség volt vasárnap délután Mezóbikácson. 
Ebben a községben is megindult a Ka­
lász leényif juság működésé Rajkó Ist- 
vgnné buzgó vezetése mellett. Már ed 
die is értékes eredményt érlek el Mező­
in kacs Kalász leányai s a maguk apró 
filléreikből igyekeztek keribelyiségiiket 
berendezni Vasárnap délután pedig elő­
adták a Sárga csikó című színművet. 
Rejkó Tstvsnné közvetlen szavakkal üd­
vözölte a szépszámban megjelent közön­
séget és ismertette azokat ,a nehézsége- 
két amelyeket Mezobikács ifjúságának 
kellett legyőznie, hogy a magyar nép­

művelés szolgálatába szegődjék. De a 
község lelkes macyarérzésü ifjúsága nem 
riadt vissza semmiféle áldozattól. A 
mostani színműben is nagy igyekezettel 
igazán dicsérete« eredményt értek el a 
magyar népművelés terén és kellemes 
délutánt szereztek a nagyszámú közön- 
ségnek, akik még vidékről is szépiám­
ban megjelentek Székely Síndorné rséf- 
fai f re zol g-bi r ónéval és Szatmári L a- 
jr.s rsrffni főjegyzővel és feleségével 
az élükön. Az előadáson ré«ztvett Tar­
kó T.ajós vármegyei népművelési titkár 
is és Ir'kes beszédben kifejtette a ncp- 
műs elés nagy fontosságát.

Margarint és libazsírt 
adnak február második 
felében esedékes zsír- 

jegyre
Nagyvárad thj. város polgármestere 

j 045—1943. szám alatt a következő 
hirdetményt, adta ki:

Tudomására hozom fi város közön­
ségének, valamint az érdekelt hús- 
iparosoknak, hogy a február 11. felé 
re esedékes zsir jegyszelvényekre fe­
jenként 25 dkgr. margarin, vagy li­
bazsír szolgáltatandó ki a hatósági­
lag megállapított 3 pengő 80 filléres, 
illetőleg a 'libazsír 8 pengő 80 filléres 
kilogrammonkénti egységáron.

Február hó I. felére érvényes, vas­
korából zsirjegvszelvények, február 
hó 15-e után be nem válthatók, mi­
után ezeket a Közélelmezési hivatal 
február 16. után elszámolásra el nem 
fogadja.

A fenti zsiradék kiosztása fecnin 
hó 16-án a város területén lévő va­
lamennyi husiparosnál kezdetét veszi.

A tolongás felesleges, mert minden­
ki adagja biztosítva van.

Nagyvárad. 1043. február 11.
Dr SOÓS sk., polgármester
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Boszlev és Vorosllovgrád kiürítése 
után jelentékenyen megrövidült 

a német védelmi vonal
Minden sebesültet, minden felszerelést elszállítottak. Eqyre nagyobb 
német ellentámadások bontakoznak ki az arcvonal minden szakaszán
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

A német és szövetsége« csapatok nagy 
területen folyó hadmozdulataik al­
kalmával, a keleti arcvonal déli sza­
kaszán, a hadifontosságu berendezé­
sek szétrombolása után, tervszerűen, 
kiürítették Rosztov városát és Voro- 
silovgrádot. A német és szövetséges 
biztosító csapatok teljesítményének 
köszönhető, hogy nem csak a sebesül­

teket, hanem az egész felszerelést is 
ki lehetett szállítani. Ezek a biztosító 
csapatok napokig tartó nehéz harcok­
ban, a számban és fegyverben túl­
súlyban levő ellenséggel szemben 
mindaddig helyt állottak, amíg az 
utolsó katona is el nem érte a kije­
lölt állásokat. Német részről emlő 
keztetnek arra, hogy az elmúlt télen 
is kiürítették átmenetileg Rosztovoí.

Sikeres hadműveletek folynak 
Charkov környékén

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda je­
lenti a keleti harctérről: A német és 
szövetséges erők összpontosított had­
műveletei a keleti harctér valameny- 
nyi szakaszán egyre szilárduló ellen- 
támadásokra és hatalmas elhárító si­
kerekre vezettek. A bolsevisták óriási 
veszteségei emberben és hadianyag­
ban, az ellenség támadó készségének 
egyre fokozódó lanyhulását eredmé­
nyezik- A veszteség arányait mutatja, 
hogy az oreli szakaszon egyetlen na­
pon több mint ezer bolsevista maradt 
a csatatéren, míg a védők mindössze 
11 embert vesztettek. A német csapa­
tok tovább támadták a Novoroszijszk 
mellett alkotott szovjet hídfőt és 
megakadályozták a bolsevista erők 
partra szállását. Krasznodár és a Ku­
bán alsó folyása mentén, a bolsevis­
ták nem tudtak további előretörést 
elérni. Az arcvonal déli részének 
északi szakaszán is meghiúsult a szov­
jet erőknek valamennyi áttörési kí­
sérlete. A Don torkolat vidékén in­
dított szovjet támadások összeomlot­
tak. A szomszédos iparvidéket a né­
met csapatok teljesen megtisztították 
a beszivárgott bolsevista bandáktól. 
A Donee középső vidékén a német

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 995. közleménye: 
A tuniszi szakaszon két helyi jellegit 
támadást visszavertünk A tengely lé­

giereje elpusztított két ellenséges re­
pülőgépet. A négy legutóbbi nap fo­
lyamán -végzett hadműveletekből há­
rom gépünk nem tért vissza. Angol 
gépek bombázták Grotonet. A lakos­
ság körében három halott és több se­
besült az áldozat. Szicíliában ellensé­
ges gépek személyvonatokat géppus­
káztak. Egv támadó gépet lelőttünk.

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az 
angol-amerikai légierő az elmúlt hé­
ten 46 repülőgépet vesztett Észak- 
Afrikában és a Földközi-tenger fe­
lett. 24 gépet az olasz terület ellent 
légitámadások során lőttek le.

Hatalmas sikereket ért el a japán 
tengeri és légi ere egv fél év alatt

csapatok fontos összeköttetéseket lé­
tesítettek az előretolt támaszpontok­
kal. Vorosilovgrád környékén vissza­
verték a szovjet támadásait. Ugyanitt 
a német csapatok ellentámadása fo­
lyik. Az ettől északra levő területen 
egy szovjet zászlóaljat teljesen meg­
semmisítettek. Ugyanitt a német csa­
patok visszafoglalták egy ipari város 
nagyrészét, mely néhány nappal 
ezelőtt került szovjet kézre. Sikeres 
hadműveletek folynak Charkov kör­
nyékén is. Charkovtól északra és az 
Oszkol térségében csak kisebb jelen­
tőségű harcok voltak. A közép-ső sza­
kasz déli szárnyán nem csökkenő he­
vességgel folyik a csata. A volhovi 
szakaszon és a Ladoga-tótói délre az 
előretolt német gránátosok, akik már 
hetek óta rendületlenül helvtállanak 
a legsúlyosabb támadásokkal szem­
ben, részben ellentámadásban elhárí­
tották a szovjet több páncélos előre­
törését és ezrednyi erővel végrehaj­
tott gyalogsági támadásait. A lenin- 
grádi térségben a bolsevisták szomba­
ton is folytatták nagy támadásaikat, 
de sikert nem tudtak elérni. A har­
cok befejeztével 49 szovjet harckocsi 
maradt a csatatéren.

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Január 29-én és 30-án a Rcnnel szi­
geteknél tengeri csata folyt le, amely­
nek során japán repülőgépek két csa­
tahajót és három cirkálót elsüllyesz­
tettek. Egy ellenséges csatahajót és 
egv cirkálót megrongáltak.

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti: 
A japán császári főhadiszállás közle­
ményt tett közzé a japán haditenge­
részet sikereire és veszteségeire vo­
natkozólag. 1942 augusztus 7. és 1943 
február 7. közötti időben lefolyt har­
cok összesített eredménye a követke­
ző: A japán haditengerészet elsii- 
lyeszteti 8 csatahajót, 4 repülőgép- 
anyahajót. 36 cirkálót. 22 rombolót, 
13 tengeralattjárót, l aknakeresőt. 
13 torpedónaszádot. 3 felderítő ha­
jót és 33 különféle hajót. Súlyosan 
megrongált 4 csatahajót, 4 rcpiiló-

gépanvahajót, 6 cirkálót, 18 rombo­
lót, x15 tengeralattjárót, 1 aknakere­
sőt, I felderítő hajót, továbbá 3 isme­
retlen tipusu hadihajót és 8 külön­
féle hajót. 1115 amerikai repülőgé­
pet lelőttek és 159-et szétomboltak 
A japán haditengerészet 140 ameri­
kai hadihajót, 41 vízirepülőgépet és 
1311 repülőgépet semmisítet meg. A 
japánok vesztesége- az ellenség elsii- 
lyesztett 1 csatahajót, 3 cirkálót, 4 
tengeralattjárót, 20 rombolót és 1 
fel derítőt. Megrongált egy csatahajót, 
I repülőgépanyahaj ót. 5 tengeralatt­
járót, 6 rombolót és 1 felderítőt. 
Ezenkívül 466 japán repülőgép ráve­
tette magát az ellenséges célokra, 
vagy pedig eltűnt. 145 repülőgép sú­
lyosan megrongálódott. Elsiilycdt 
még 10 különféle hajó, 17 megsérült.

Háromhónapi fogházra Ítéllek 
egy árdrágító mészárost

Az uzsorabirósóq újabb Ítéletei

Kiírsz környékén hóviharokbcn 
folyik a küzdelem

Berlin. (MTI.) Mint a Német Távirati 
Iroda jelenti: Kurszktól északra napok 
óta heves hóviharok vannak és ezek 
erősen megnehezítik a harci tevékenysé­
get. Ugyanakkor a csapatokat a legna­
gyobb mértékben igénybeveszik. A szov­
jet számos támadása mégis meghiúsult, 
noha azokat erős páncélos egységek tá­
mogatták. A német csapatok ezen a sza­

kaszon nagy elhárító sikereket aratlak. 
Ahol az ellenség benyomult a német vo­
nalakba. a betört ellenséges csapato­
kat teljesen megsemmisítették. Egyetlen 
szakaszon 8 páncélos harckocsit. 9 lő- 
veget. 39 gránátvetőt és egyéb fegyvert 
zsákmányoltak, illetve pusztítottak el a 
német csapatok.

Angol és francia törzstisztekből álló 
csoport került a németek kezére

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
törvényszék uz.sorabiró.-ága Kiss Bélá- 
né és Ples Sándorné nagyváradi lakoso­
kat, akik a juhgomolyát 3 pengő he­
lyett 3 pengő 20 fillérért árusították, 
egy rendbeli ártullépés vétsége miatt 
vonta felelősségre. A bíróság, miután a 
vádlottak a terhiikre rótt bűncselek­
ményt beismerték. Kiss Bélánét 100 
pengő. Ples Sándornét pedig 80 pengő 
pénzbírságra ítélte. \z ítélet jogerős.

Ples Péter Kvrdó községbeli mészá­
ros 1942 decemberében egy feldarabolt 
sertést adott el a községbeli emberek­
nek. A sertéshús kilóját 3 pengő 40 
fillérért a szalonnát pedig 3 pengő 80 
fillérért mérte ki. vagyis mindkét eset­
ben 30—60 százalékos árdrágítást kö­
vetett el.

A nagyváradi törvényszék dr. Rozslay 
István egyesb-rája. mint uzsorabirősag 
hétfőn délelőtt tárgyalta a megtévedt

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A 
Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti 
tuniszi arevonalról: A 8-ik brit hadsereg 
felderítő osztagai rsak óvatosan követ-

PAttdw a 

ketesaté*ty ifuul

ték a német csapat mozdul a tok at Ben 
Gardane irányában. A parti országúi­
tól délre a tengely gépesített egységei 
brit felderítő osztagokat vertek vissza. 
Az angolok nyilvánvalóan ismét meg 
akarják kísérelni Bőmmel páncélos csa­
patainak déli irányból való megkerülő 
sét. Az arcvonal többi szakaszán szom­
baton is mindössze kölcsönös felderítő 
tevékenység és élénk tüzérségi zavaró 
tűz volt. Bon Arada vidékén egy ame­
rikai angol és francia törzstisztekből 
álló csoport amely az előteret szemlél­
te meg. a hirtelen beálló sötétségben el­
tévedt és a tengelycsapatok kezére ke­
rült.

községi mészáros ügyét. Ples Péter a bí­
róság előtt azzal védekezett, hogy tiz­
eiében csak birka- és kecskebúst szo­

kott kimérni s a sertéshús árát nem is­
merte. Vevői valósággal könyörögtek, 
hogy adjon a részükre sertéshúst és sza­
lonnát s ők maguk kínálták a maximá­
lis áron felüli összeget az emhtc.tt köz- 
f-ziilcf'Pglcti cikkekért.

Dr. Szolnok .Tenő ügyész vádbeszédé­
ben reávilágított arra. hogy Ples Péter 
tettét tervszerűen követte el s mint a 
község egyetlen mészárosa. az egész 
községet megkárosította cselel- menyevel.

Az uzsorabirősag a megtévedt mészá­
rost végül is 3 hónapi fo^há'büntetés­
re ítélte. Büntetlen előéletét beismeré­
sét. öreg korát és család' állapotát eny­
hítő. az. hogy tettét háború idején és 
mint kereskedő követte cl. súlyosbító- 
nak vette a bíróság. Az ítélet jogerős.
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Útból szabályozták az Országos 
Tisztviselőn Betegse^ élyezési Alap 

szolgáltatásai
A Budapesti Közlöny február 14-iki 

száma közli a nt. kir. minisztérium 
rendeletét az Országos Tisztviselői Be­
te gs égé ly ez esi Alap szolgáltatásainak 
újabb szabályozása tárgyában. A Köz­
löny ismerteti az OTBA rendeltetését 
az igényjogosultakat és a szolgáltatáso­
kat, amelyekben az igényjogosultak ré­
szesülhetnek. Az igénvjogosul laknak a 
következő egészségügyi ellátások és se­

gélyezések engedélyezhetek: háziorvosi 
ellátás, szakorvosi ellátás, kórházi (kli­
nikai) ápolás, tüdőbeteg gyógyintézeti 
ápolás műtéti segély, gyógyászati segéd 
eszközök beszerzésére segély, gyógyszer 
beszerzésére segély fizikális és víz 
gyógyintézeti kezelésre segély, beteg 
szállítási segély, gyermekágyi segély, te 

roetési segély.
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Időszerű emlékezés e japánok 
keletázsiai hadjáratára

— Fél éve ura Japán a keletázsiai térségnek
Tokin, február hó 

Hátséindia es a tőle délkeletre 
fekvő hollandindiai szigetvilág jelenti 
a Kinai-tenger és az Indiai-óceán 
közti határt. Ennek a vidéknek szin­
te történelmi erővel kellett csatatér­
ré változni egyszer a japán és brit 
súlypont ütközőiében- Hogyan bizto­
sította magának Japán ezt a térsé­
get'/

Már a kezdet meglepően sok" ered­
ményt juttatott Japánnak. Hátsóindia 
egész nyugati és déli része: Thaiföld, 
Indokína, Malakka és Singapur vagy 
önként meghódolt vagy a japán kato­
nák rohamára beadta derekát. Ezzel 
biztosították a japán felvonulási te­
rület nyugati szárnyát brit betörés 
ellen, sőt támaszpontot nyertek az 
Indiai-óceán felé is. Az ezután követ­
kező harcoknak Burmában és’Hoi- 
land-Indiában nemcsak az volt a cél­
juk, hogy a nyert alaptámaszt kibő­
vítsék. hanem hogy dél felé teljesen 
elzárják a briteket a Kinai-tenger tő 
és eajátmaguknak utat nyissanak Au­
sztrália. illetve a szigetvilág többi ré­
sze felé. Az északi előnyomulással 
pedig Ceangkaisek Kínáját kellett ha- 
dászatilag kikapcsolni. Végül nem kis 
jelentősége volt a nyersanyagvidékek 
megszerzésének, hogv ezt a japán ha­
digazdálkodásban lehessen felhasz­
nálni.

Burmában legfontosabb veit az 
Úgynevezett „burmai út“ elvágása. 
Ezt az utat amerikai mérnökök több­
százezer kuli segítségével pár hónap 
alatt építették a legzordabb hegyvi­
déken keresztül Kina háborús után 
pótlási vonalául. Laehio-ból indul ki. 
és a kínai Vünan tartománybeli Kum- 
ming-ban végződik. Kezdeti repülő- 
támadások után a Szingapúr elesté- 
vel felszabadult erők csakhamar el- 
nzonlotték Rangoon vidékét. Tex-é- 
kenyseguket mégkönnyítette Thai­
föld hadüzenete Angliának és Észak 
Amerikának. A britek eddig lehetet­
lennek tartották, hogy Burmát az

S000 méterig is emelkedő hegyeken 
keresztiül keletről támadni lehessen, 
de japán katonáknak semmi sem xolt 
lehetetlen: utat robbantottak a szik­
lák közt harckocsijaiknak és átkeltek 
a rohanó hegyi folyókon. Az angolok 
először Waw.eli, aztán Hartley, végül 
Alexander tábornok vezetése alatt 
hiába próbáltak ellenállni. Kína több 
hadosztályt kii’dött segítségül, akiket 
a britek rögtön a legveszedelmesebb 
pontokra osztottak he. A japánok 
nem siették el az időt. Lépésről lé­
pésre átfésültek és megtisztították a 
sűrű dzsungelekben bővelkedő vidé­
ket és május 1-én bevették Mandalay 
városát. Ami ezután jött, az már csak 
a menekülő angol rsapatok üldözése 
x'olt. amit a japánok azért siettettek, 
hogy még a monszun-időszak előtt 
bt fejezhessék a hadműveleteket.

A holland-indiai hadjárat a Fiilöp- 
szigetek elfoglalásával kezdődőt», 
hogy támaszpontul szolgálhasson a 
további harcokra. .Japán csapatok a 
partraszállások egész sorát hajtották 
végre, amelynek egyes állomásai

Borneo, Saraxvak, Tarakan, Celebesz 
és Ambnina. Uj fordulatot vett a há­
ború a holland hajóhad megsemmisí 
tcse után február Lén. Megnyílt az 
üt a legnagyobb szigetek felé is. Ej 
tőcrnyös és egyéb patraszálló kato­
na kezébe esik hamarosan Szumátra, 
Timor, Bali. Banka és még sok má> 
sziget. A gvíirü egyre szorosabb lesz 
Felmentő angol, holland és amerikai 
hajóhadak pusztulnak el Soerabaj.i 
és Bataxia előtt. Végül elesik az utol­
só vár is: Jáva. A kormányzói palo­
tára felröppen a japán lobogó és 03 
ezer holland katona leteszi a fegy­
vert- Ami ezután következik, az már
csak tisztogató művelet. Azonnal
megindul a nyersanyagforrások hely­
reállítása és teljes kihasználása.

Burma és Holland-índia meghódí­
tása fél évvel ezelőtt pár hónapos 
hadjárat után fejeződött be. A ten­
geri csatáktól eltekintve most látszó- 
ag nyugalom uralkodik Keletázsiá- 

ban. De biztosra vehetjük, hogy a 
végzetes csöndben nagy meglepetése­
ket rejteget Japán a világ számára.

(TFK)

Iliiig „önzetlen“ tervét 
leplezi le egy olasz napilap

Olasz vélemény a zsidók Líbiába való felépí­
tésének anao! terveiről

Rómából jelentik• Egy angol kép- 
xűseló a Times-ben közzétett egy le­
velet, amely szerint Líbiát az egye­
sült nemzetek xédnöksége alatt ren­
dezzék be az Európából eltávozni 
kényszerült zsidók menedékhelyévé. 
Anglia valóban mindig arra töreke­
dett, hogy a zsidókat valami terüle­
ten letelepítse, előnyben részesítse 
őket. a muzulmán lakosság kárára. A

hírhedt palésztinai nemzeti otthon 
után gondoltak ők már a zsidó lakos­
ságnak Etiópiába, majd Algirba és 
Líbiába való telepítésére. Legújab­
ban pedig Líbiára irányították a fi­
gyelmüket. mely terület szerintük al­
kalmas legyen arra, hogy oda egybe- 
gyiijfcség az európai országokban nem 
kívánatos zsidókat, hogy majd ott 
duskálkodhassanak azokban a gyü­

mölcsökben, amelyeket az olasz gyár 
matosítás munkája megteremtett 
Nem bírjuk megérteni, hogy Angin, 
a zsidókért lángoló nagy buzgalma- j 
ban. vájjon mmrt gondol arra, hog\ i 
kedves zsidóit valahol saját, birodal­
mának a területén helyezze el? Hi­
szen az ausztráliai kormány éppen 
most állapított«: meg, hogy Ausztrália 
túlságosan lakatlan — egy négyzetki­
lométerre mindössze egyetlen lakos 
esik — miért nem nyitja meg hát ez; 
a területet. amely igen tekintélyes 
kiterjedésűnek mondható a zsidó be­
vándorlás számára? És ugyancsak j 
derék Smuts tábornok miért nem 
ajánlja fel a délafrikai területeket a 
zsidóknak? Végeredményképpen az 
angolszászok igen gyöngéd érzelmek­
kel viseltetnek' a zsidók iránt, azon­
ban még sem látják őket szívesen a 
saját házukban. Az ő szemükben esu- 
pán a pénzes, gazdag zsidók kívána­
tosak a saját portájukon, míg a prole­
tár es kommunizmusra hajlamos zsi­
dókat — megható nagylelkűséggel _
jobban szeretik átengedni más orszá­
goknak. — Igv ir erről a Popolo dt 
Roma.

lé§ sikerült a gépipari 
középiskolások tea- 

liélatáoia
Nagyvárad■ Saját tud Városunk egész 

diáktársadalmál egybekapcsoló teádéi- 
titánt rendezett az állami Gépipari Kö- 
zépte-ko'a Sportköre, mely az Újságíró 
Otthon különtermeiben messze fölül­
múlta a diákmulatságok általában meg­
szokott sikerét. Megjelent a rendező is­
kola egész tantestülete s számosán a 
meghívott intézetek tanárai közül, aki­
ket a gépipariak olások meleg szeretet­
tel erórakoztattak.

Mindenki jól érezhette magát ezen a 
családi összejövetelen. A fényes erköl­
csi sikert természetesen nem érhette 
ntók a diákzsebekhez méretezett tea- 
legyekből származó bevétel, de a ren­
dező per inar’*kn]áeok bőkezűség*, a? 
intézetben rendezendő önkéntes gyűi- 
téssel pótolta azt, hogy városunk bő? 
vendéeeinek. minden szeretetet megér­
demlő sebesült bertvédeinknek örömöt 
szerezhessenek gondoskodásukkal.

AMANDA
Irta: Somssich Klára

Egy i-ci-pici kislányt léttnm küszködni 
a jégen.. 1 dór öl-időre a jobblábával na­
gyot lökött magán, miközben komoly 
arccal nézett maga elé, Néha-néha meg­
ingott és Honkor aggodalmasan nézett, 
körül. Lassan melléje kerültem és od.a- 
nyvjtotlám neki a kezeimet. A komoly 
arcocskából két. nagy sötét szem. nézett 
föl rám ijedten, de a kis kéz pillanat- 
rtvt habozás után készségesen simult az 
envembe. Kérdeztem tőle, hogy héják, 
de kérdésemre csak mély hallgatás volt 
a válasz. Így tintán, abbahagytam a kér. 
dezösködétt és türelemmel vártam, hogv 
a. kicsinek magától jöjjön meg a bírál, 
ma. Két közt tettünk már meg néma 
szótlanságban — ő egész idő alatt kizá­
rólag a jobblábasai lökte magát, __
mikor végre megszólalt:

— Te hol laksz? — és mikor 
mondtamH még egy sereg kérdés:

— Téged hagy hívnál;?
f's hagy becéznek otthon?

meg.

r.s hány éves vagy.
Sorba felelgettem a kérdéseire és ő 

is mesélt. Megtudtam, hogy Amandá­
nak hívják, 5 éves, jövőre már iskolába

fog járni, a Kemenes-utcábon lakik, az 
anyukaja tegnap óta. beteg, a. nővére 
pedig kanyarói volt. Mikor nevetve kér­
deztem tőle: — Hát mindenki beteg, 
csak te ivzgy egészséges? — édesen el­
mosolyodott. Hirtelen egész mám.oros 
lettem ettől n mosolytól és szerettem 
volna az. ölembe kapni ezt. a csöpp 
Amandát, aki olyan komoly arccal löki 
magát a jobhlábával itt mellettem, 
ámandal Milyen komolyan hangtik a 

nervr. é, milyen jól illik. X hozzá, a ka- 
moh- arcához, és a sötét szeméhez. Mi­
kor n nővéréved végül is haza kellett 
mennie, es én épp arra gondoltam, hogv 
ez a mai boldogságom végét jelenti, még 
egy mosolyával. ajándékozott meg és 
búcsüzásuJ. azt mondta: Jó estét! Más
gyerek azt. mondta volna■ Szervusz! __
de ő ebben is komoly volt.

Másnap megint, kint voltam a jégen 
Amandát lesni. Reménykedve néztem kö­
rül. és nem hiába — Amanda ott volt. 
Gx orsnn fel csatoltam a korcsolyámat. és 
kimentem megerősíteni a barátságot. 
Amanda jókedvében volt és miután egy­

szer mind. a ketten elvágódtunk, nagy 
nevetés közben végleg megpecsé­
teltük a barátságunkat. Amandának, ez 
annyira tetszett, hogy attól kezdve sport­
szerűen, potyogott. Én pedig türelmesen 
segítettem talpra, miközben ő nem. 
szűnt, meg aranyosan nevelni. Úgy vol­
tam, mint előző nap, ezzel a nevetéssel 
szemben minden hatalmam elenyészett, 
nem tudtam neki ellentállni. Amanda 
elesett, én felemeltem. Am.anda újra el- 
vágódott., én újra felemeltem. Körben 
leporoltam. kabátjáról, nadrágjáról, n 
havat, aztán újra kezdődön az egész. 
Közben egyre, mesélt, karácsonyról, ott­
honról és minden másról, ami csak 
eszébe jutott.. Néha nem is tudtam, mir. 
beszél, mák hangiának édesA csengésére 
figyeltem és a beszédes arcocska jót néz­
tem. Raldag voltam é.S közhsm elfelejtet­
tem minden má*t.

így ment ez, napokig, béggel ezzel az 
örömmel ébred lem, hogy milyen jó lesz 
délután és este ezzel aludtam el. Egyik 
nap aztán hiába vártam Am.andát és az 
utána következő napokban is. Egész azo­
nson] voltam, mert nagyon hiányzott az 
én kis pajtásom.

Pár napig srpmorkodtom igv egyedül 
és minden kedvem elment a korcsaiyá- 
zástől. — Amanda nélkül nem volt az 
igazi élvezel. Egyik nap aztán, mikor

éppen remény tvesztet ten ballagtam hn- 
zafelé, egy jólismert, vékony hang riasz­
tott. fel a gondolataimból. Fölpillantot­
tam, — hát ott. áll előttem az én csöpp 
Amandám, sápadt arccal, kicsit lefogy­
va, de azért mosolygó szemekkel.

Beteg voltom, — jelentette ki, még 
mielőtt, időm lett volna kérdezni. Mind­
járt meg is ígértük egymásnak, hogy 
másnap mindketten kint leszünk a jé­
gen. Boldogan mentem haza és szerel­
tem volna tele fütyülni a világot az örö­
mömmel.

Másnap sem. mentem, ki a jégre. Isten 
tudja hogyan, de sok gondom között 
meg, feledkeztem Amandáról. Harmad­
nap. mikor megint kimentem,, jutott 
csak eszembe az ígéret. Amanda az­
nap nem volt. ott, és másnapra rá elol­
vadt a jég. Soha.sem. láttam viszont ar 
én kj.% pajtásomat. Sokáig búsultam 
V-tana es úgy éreztem., hogy valahogy 
megcsaltam, őt, mikor nem tartottam he 
az ígéretemet. Egyre vártam, hogy egy­
szer majd megint találkozom vele. 
.szembe fog jönni az utcán, mint akkor 
a betegsége után és folytatni fogjuk a 
barátságot ott, ahol abbahagytuk. F>r 
nem. történt semmi.

Amanda eltűnt az. életemből, szótla­
nul és komolyan, mint ahogy jött.
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Emlékirattal fordult az Erdélyi Párt 
a miniszterelnökhöz a visszatért területeken 

levő közigazgatási tisztviselők érdekében
Miért nem tudták letenni eddig a tisztviselők a közigazgatási vizsgát ?

Kolozsvárról jelentik: Február ele* 
jen jelent meg a 630—1943. M. E szá­
mú rendelet., amely a visszacsatolt 
felvidéki, kárpátaljai, keleti és erdé­
lyi valamint a délvidéki terü'eteken 
a rendelet batálvba lépése előtt ideig­
lenes minőségben kinevezett vámü­
gye. és városi tisztviselők véglegesí­
téséről Intézkedik. A rendete,. értel­
mében ez 'deiglenesen kinevezett ke 7 
igazgatás1 tisztviselőket, amemvben 
egyébként megfelelnek az előbbi ren­
deletek nen meghatározott feltételek­
nek véglegesen is ki lehet nevezni 
az ide’g'enes minőségben betó'tott 
á1 lássál azonos fizetési osztályos tai- 
tr-zö magasabb állásba akkor is ha 
ez az állás a IX. fizetési os.Vá'ynál 
magasabb fizetésiosztályba tartozik. Az 
ilyen tisztviselőt azonban mmriadd'g, 
amíg 3 gyakorlati közigazgatási vizs­
gát ie nem tette, magasabb fizetési 
osztályba sem kinevezni, sem előlép­
tetni nem lehet.

Az erdélyi és keleti országrészek 
közigazgatási tisztviselőit ez a kor- 
mánvrendelet érzékenyen érinti. Most 
időszerű ugyanis a tisztviselői vég­
legesítések és előléptetések. \ felsza­
badult országrész közigazgatási tiszt­

viselői több mint két. éve valósággal 
emberfeletti munkát végeznek hogy 
a i* nókivüli viszonyok következte 
fen napiól-napra jobban megszaporo­
dó hivatali teendőket elláthassák A 
magasabb fizetési osztály és az elő­
léptetés eléréséhez szükséges kez- 
igazgatásl vizsgát azonban az idegen 
uralom alatt nem szerezhettek meg 
az erdélvi tisztviselők. Azóta sem ál­
lott módinkban a felszaporodott hiva­
tali teendők miatt, hogy közigazgatá­
si vizsgára állhassanak. A közigazga­
tási vizsgának ugvanis 16 tárgya van 
és hónapokon át tartó komoly és el­
mélyült tanulás szükséges annak si­
keres letételéhez.

Az Erdélyi Párt országos központja 
részletesen tanulmányozta az érdekéit 
közigazgatási tisztviselők helyzetét. A 
párt vezetősége emlékiratot intézett 
Kállay Miklós miniszterelnökhöz. — 
amelyben azt kérte, hogy a 630- 1943 
M. E számú rendelet ezután kiadandó 
végrehajtási utasításában vegyék te­
kintetbe a különleges erdélyi helyze­
tei és méltányolják a felszabadult or­
szágrészek közigazgatási tisztviselők­
nek kiválóságait.

Mii terjeszt e!6 az emlékirat?
Érdemes részleteiben is ismertetni 

Az Erdélyi Párt emlékiratát, amely a 
közigazgatási tisztviselők ezreit, ér­
dekli. Az Erdélyi Párt emlékirata 
mindenekelőtt a visszacsatolt terüle­
tek idősebb tisztviselőinek helyzetét 
vázolja. Megállapítja az emlékirat, 
hogy az idősebb tisztviselők az ide­
gen uralom alatt fiatalabb korukban 
természetszerűleg nem szerezhették 
meg a közigazgatási vizsgát. Méltá­
nyos tehát, hogy a családos és több- 
gyermekes tisztviselők kisebbségi 
múltját szerzett jognak tekintsék a 
kormánytényezők a további előlépte­
tésre. Az idegen uralom alatt a nyelv­
vizsgák, mellőzések és kényszer-át­
helyezések tömegét szenvedték el a 
tisztviselők. A családos és többgyer­
mekes idősebb tisztviselőknek, akik 
fiatalabb korukban az idegen uralom 
alatt a magyar közigazgatási vizsgát 
nem tehették le, a jelen háborús vi­
szonyok között sem anyagi helyzetűk, 
sem túlterhelt hivatali elfoglaltságuk 
miatt, nincs idejük arra, hogy nehéz 
életkörülményeik között a 16 elmé­
leti tárgyat magában foglaló vizsgá­
ra elkészülhessenek.

Hangoztatja az Erdélyi Párt emlék­
irata, hogy az erdélyi idősebb köz- 
igazgatási tisztviselőknek még ha 
lenne is fizikai idejük arra, hogy elő­
re haladott koruk, családi állapotuk 
és a háborús körülmények miatt, túl­
terhelt. hivatalos elfoglaltságuk mel­
lett vizsgára készüljenek, a törvény­
ben megkívánt és a vizsgára bocsá­
táshoz szükséges három évi gyakorla­
ti idejük csak 1943. november 2ő-én 
járna le. Csak ezután a terminus után 
felentkezhetnének a vizsgára Ezzel 
szemben az emlékirat rámutat arra 
hogy a visszacsatolt részek tisztvise­
lői közül nagyon sokan nvugdüba 
mennek az év folvamán. A vizsga ter­
minusáig még abban az esetben is. ha 
azt nem tolják ki és a jelentkezők 
sikeresen leteszik, az időközben meg- 
üresedett állásokat olvan fiatal tiszt­
viselőkkel töltenék be természetsze­
rűleg, akik a trianoni országrészben 
a közigazgatási vizsgát már megsze­
rezték. Ilyenformán az erdélyi kö­
zépkorú tisztviselők hely hiányában 
sem előléptetéshez, sem magasabb ál­
láshoz nem juthatnának.

Lehetővé kell tenni a hivatali előrehaladást
A továbbiakban a foglalkozást kar- 

ban való kinevezés jogi előfeltételei­
vel kapcsolatosan hivatkozik az Er­
délyi párt az 1933. évi XVT te. 39. pfi- 
rsgrafusára, amelynek 5. pontja sze­
rint annak, aki az egységes bírói és 
ügyvédi oklevelet megszerezte, a 
gyakorlati közigazgatási vizsga ált.a- 
János részéből nem kell vizsgát ten­
nie. Az Erdélyi Párt azt kéri, hogy 
ezt a rendelkezést alkalmazzák azok- 
r 1 az erdélyiekre is, akik a románok­
nál ügyvédi oklevelet szereztek. Rá­
mutat továbbá az emlékirat arra az 
intézkedésre, hogy az egyes minisz­

terek előterjesztésére a közszolgálat 
érdekében kiváló egyéniségek a köz- 
igazgatási vizsga alól államfői kegye­
lemmel mentesülhetnek. Végül rámu­
tat az Erdélyi Párt a 7800—1940. M. 
E számú rendelet intézkedésére, mely 
szerint közigazgatási vizsga nélkül is 
alkalmazhatók azok, akiknek az el­
méleti képesítésük meg van és a ki­
nevezési okmányban a belügyminisz­
ter állapítja meg részükre a vizsga lé­
téi elének határidejét. Ezzel kapcsolat­
ban a keleti és erdélyi országrészek 
közszolgálati állások szervezése és 
bei öltése tárgyában kiadott 900—1941

M. E. számú rendelet úgy intézkedik, 
hogv az erdélyi volt román alkalma­
zásban levő tisztviselőket kötelezni 
lehet arra, hogy a közigazgatasi szak­
vizsgát utólagosan tegyék le, de rém 
Írja elő azt, hogy erre mindenkit kö­
telezni kell. A lehet szó alá a rende­
let az eddigi törvényes intézkedések 
szellemében nyilvánvalóan a fiatalab- 
bakai akarta venni. akiknek még 
nincs meg a vizsgát pótló kellő gya­
korlatuk. Nem szabad számításon ki-

deietnek intézkedését sem, «mely te­
metve a szolgálaton kívül eltöltött 
ilc'tve a szolgalaton kívül eltöltött 
időnek beszámítását oly riszt viselők 
részére, akik a magyarság érdekeben 
kifejlett munkásságukkal különös el 
ismerésre méltó érdemeket szereztek.

Az Erdélyi Párt mindezek alapján 
arra kérte a miniszterelnököt, hogy 
szeretettel és megértéssel tanulmá­
nyozza a felszabadult országrészek 
közigazgatási tisztviselőinek ügyét. 
Arra kérte a miniszterelnököt, hogy' 
.- P30—1943. számú rendeletét úgy 

dosittassa, vagy a rendelet még 
meg nem jelent, végrehajtási utasítá­
sában olyan magyarázó és kiegészítő 
rendelkezéseket vetessen fel, amely 
tekintetbe veszi az erdélyi különleges 
helyzetet és lehetővé teszi az idegen 
uralom 23 esztendejét átvészelt érdé 
lyi tisztviselőknek a megérdemelt hi 
vetalí előrehaladást.vüt hagynunk annak a miniszteri ren-

Ssabodsógos katonák 
iígyelnóbd!

A Magyar Távirati, boán jelend: A 200-al, kezdődd tábori postaseánm ala­
kulatoktól szabadságon tevők eUzóVitása végett február 16-án a Uvoe*n?ni 
rendészeti, és katonagondozó állomásén elutazásra jelentkezzenek, azok, akik­
nek szabadságolási bizonyítványuk szerint január 30-án. 31-én. és február . -én 
kellett „ölne jelentkezniük. Február 17-én azok kötelesek jelentkezni, akiknek 
oda február 2-én és a következő napon napon kellett volna beérkezniük. A 
vasúti összeköttetés miatt az itt közölt időben jelentkezni nem tudok a kö­
vetkező napon feltétlenül jelentkezzenek és a késést az állomáson induláskor 
igazoltassák. Az elutazók, téli felszerelésüket vigyék magukkal. Az ellenőrzés 
eredménye szerint, az utazóknak még mindig több rsomagjiik. van, mint 
amennyit két kézzel, könnyűszerrel, hosszú úton el tudnak vinni. A vasúti 
végállomáson szállítóeszköz nem áV rendelkezésre. Romlandó és meg nem. 
engedett anyagot senki se vigyen. Baj társak részére n-m lehet csomagot vál­
lalni, mert a kézbesítés kötelezettségének nem tudnak eleget tenni és maguk 
kerülnek gyanúba.

Biharszentandrás községe 
példaadó áldozatkészséggel sietett 
a sebesüli honvédek megsegítésére
Zimánvi Gvuláné és Kiss Irénke tanítónő vezették

a ervíi test
Megrakott 1 Értesülésünk szerint az eddigi gyüjié- 

. I sen kívül most folyik a kis iskolások 
és a leventék bevonásával a dohlny-

Nagyvarad. Saját tud 
szekerek álltak meg szombaton a ha 
dikorházzá átalakított Szent László 
gimnázium előtt. A szekerek tlihar- 
ezenümdrá#. községből hozták be azo­
kat a természetbeni adományokat, 
amelyeket a lakossáe adott össze a 
Nagyváradon ápolt sebesült, honvédek 
számára. Érdemes sorbavnnni, hogy 
mi minden került le a szekerekről: 79 
liter tej, 534 darab tojás, 720 kilosramm 
burgonya, 107 kiló bab. 248 kiló liszt, 
30 üveg paradicsom. 64 kiló hagyma. 
69 kilő zöldség, 3 kiló zsír. 120 darab 
kalarábé. másfél kiló gríz. 7 kiló bor­
só, 3 és fél kiló lekvár 2 kiló szap­
pan, 1 kiló cukor. Ezeken kívül érté­
kes használati tárgyakat, is adtak ösz- 
sze 39 darab naev lepedőt, 9 nagy 
párnát huzattal, 59 kispárnát huzattal, 
12 darab zsebkendőt, 255 darab törül­
közőt és egy vizes poharat.

Ha számbaveeszük az adományokat, 
azt. kell megállapítani, hogy a több­
ségében román lakosságú Bibarsrent- 
andrás község erején felül adta össze 
a felsorolt élelmiszereket, és használati 
tárgyakat. A svfljtés lelkes vezetője és 
irányítója Rimányi Gyula jegyző 
neje és Kiss Irénke tanítónő volt.

neműek gyűjtése. Az összegyűlt dohányt, 
és cigarettát Kiss Irénke tanítónő ve­
zetésével a kis iskolások fogják be 
hnzn; Nagyváradra és ezzel az alka 
lommal meg is látogatják a. sebesülte­
ket. A kedves látogatás bizonyára nagy 
örömet, fog szerezni a. sebesülteknek.

Oktató fiimeleadás a 
Nemzeti Munkaközpont 

székházában
Vasárnap, február 21-én fél 5 órai 

kezdettel igen érdekes oktató jellegű 
film-előadást, fog tartani a Nemzet' 
Munkuk őzpont.

Az, előadás témája olyan lesz. hogy
az minden dolgozót rendkívül ér 
dekli- Hisszük hogy ezen alkalom 
mai is — mint mindég — ezúttal is 
szűknek fog bizonyulni a Munkás­
otthon helyisége. Egyébként a fenti 
film-előadásra még visszatérünk, de 
már előre is felhívjuk rá a figyelmei 
a munkásságnak.
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Rövidesen megtörténik a megyében 
az öt holdon aluli zsidó birtokok

átvétele
882 hold 456 tulajdonostól kerül kisajátításra

Nagyvárad. Saját tud. A városi és a szesen 882 katasztrálisholdat tesznek ki. 
megyei közjóléti szövetkezetekben foly- ami 456 tulajdonos kozott oszlik meg. 
nak az előkészületek a november 15-én Ezek a földbirtokok a rendelet ertelme- 
kiadott 5500/1942. szánni rendelet vég- ben a közjóléti szövetkezetek tula.|do- 
rehajtására az 5 holdon aluli zsidó föld- nába mennek át olyan vásárlási osszeg 
birtokok igénybevételével kapcsolatban. ellenében, amelyet a kataszteri jőve- 
Az országos szociális felügyelőségnek a delem figyelembeveteleyel számítanak 
községek által beszolgáltatott adatok ki. Ennek előkészületei most folynak- 
alapján készített kimutatásai szerint a párhuzamosan azzal a szociális gondozol 
nagyváradi törvényhatóság területén 62 munkával, amely azoknak az igenyjogo 
5 holdon aluli zsidó birtok van 28 tu- sutiaknak a névsorát állapítja meg akik 
lajdonos kezében, míg a vármegyében nek a közjóléti szövetkezetek az igény 
lévő 5 holdon aluli zsidó birtokok ősz- bevett zsidó birtokokat juttatni fogjak

Mit tartalmas a busa-
beszolgáltatási rendelet?

20 és 3 aranykorona között váltakozik a 
holdanként! tiszta jövedelem

Nagyvárad thj. város polgármestere 
1024—1943. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

Tudomására hozom a város közön­
ségének az alábibakat:

A m. kir. közellátásügyi miniszté­
rium 100.800—1943. K. M. számú ren­
deleté értelmében minden mezőgazda- 
sági termelő köteles az 1943. julius 
1-től 1944 junius 30-ig terjedő évben 
egész szántóföldterülete kataszteri 
tiszta jövedelmének minden aranyko­
ronája után megállapított 10 kgr. ke­
nyér-gabonát, vagyis 10 buzaegységen 
felül még buzaegységnek megfelelő 
mennyiségű mezőgazdasági terményt 
vagy terméket a közellátás céljára a 
hatóság által megállapított áron be­
szolgáltatni.

A beszolgáltatott terményeket és 
termékeket a beszolgáltatás! köteles­
ség teljesítésének szempontjából a 
fenti rendelethez csatolt I—III mel­
lékletben feltüntetett kulcs szerint 
kell buzaegységekre átszámítani. Az 
átszámítási kulcs a mellékletekben 
meghatározott minőségű (tisztaságú, 
nedvességtar talmu stb.), közelebbi 
meghatározás hiányában pedig szok- 
ványminőségü terményekre és termé­
kekre vonatkozik. Ennél rosszabb mi­
nőségű termények és termékek átszá­
mítása a megfelelő buzaegység levo­
nással történik. Ez a levonás azonban 
nem lehet nagyobb mértékű, mint az 
ugyanezen címen történő árlevonás.

A beszolgáltatás! kötelesség meg­
állapításánál a kataszteri holdanként 
29 aranykoronánál nagyobb kataszte­
ri tisztajövedelmet 20 aranykoroná­
nak. a kataszteri holdanként 3 arany­
koronánál kisebb kataszteri tisztajö- 
vcrielmet. pedig 3 aranykoronának 
kell számítani.

A megszabott beszolgáltatási köte­
lesség 50 buzaegységéből

a) 10 buzaegységet csak az T. mel­
lékletben felsorolt termények vala­
melyikével,

bl 10 buzaegységet csak a TT. mel­

lékletben felsorolt termények és ter­
mékek valamelyikével,

ej 30 buzaegységet. pedig a terme­
lő szabad választása szerint az T

Humor kontra $161616111
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Szilassy Kontra Toinay Mély kon,™ Vaszary a casinoban

Kerekes

APOLLO Filmszínházban Kedden ősbemutató !
Budapest előtt! A legvidámabb magyar vígjáték!

Egér a palotában
Főszerepben: Német Romota, v. Benkő, Rajnay es Vaszari 
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III. mellékletekben (elsorolt bárme­
lyik terménnyel vagy termekkel le­
het teljesíteni.

A kenyérgabona beszolgáltatási kö­
telesség teljesítéséül a termelő — a 
Közellátási Kormánybiztosnak a Köz- 
elltásügyi Miniszter előzetes felhatal­
mazása alapján adott engedélyével — 
kukoricát, árpát vagy rizst is beszol­
gáltathat. Ezeket a terményeket ebben 
az esetben is a TT. és ITT mellékletek­
ben meghatározott kulcs szerint kell 
búzaegységre átszámítani.

Nagyvárad. 1943. február hó 13
Dr SOÓS s. k., polgármester.

Komoly idők - komolytalan
emberek

v Nagyon komoly időket élünk, ami­
dőn az egyes ember érdeke, kényelme 
nem számíthat a köz érdeke mellett" 
olvasom a Zöld Kereszt című közlöny 
januári számában Jóban Béla . A Zöld 
Kereszt újéve“ cikkéből.

Sokan azt mondhatják, hogy ez a 
mondás olyan elcsépelt, lássunk valami 
újabbat. Ezzel szemben vannak sokan, 
akik az unalomig való ismétlés dacára 
sem vesznek róla tudomást.

— Mit nekem a közösség baja, 
gondja, intézzék el a nagyfejnek, mit 
zavarjam meg én is az életem nyugal­
mát, — mondják. Nem elég az a sok 
teher, amit ránkkényszerít a háború és 
nem lehet alóla kitérni? Ilyenek is van­
nak és ezek a maguk részéről elinté- 
zettnek veszik a dolgokat élik szürke 
életüket és a szemükben nagy és fontos, 
hogy annak hódoljanak. azt utazzák. 
Alázatos, mindent megtevő szolgái le­
gyenek önmaguknak.

Ezek a lelkesedésünk koloncai. Az 
élet az utunkba sodorja őket. ránehe­
zednek a lelkünkre, a munkánk örömé­
re és mégis úgy érzik, hogy nekik több 
jósuk van az élethez, mint akárki más­
nak.

Nem hatja meg semmi őket. ami 
nem saját személyükkel van közvetlen 
kapcsolatban. Nem érdeklik őket szociá­
lis kérdések. Nem érdeklik őket a harc­
téri katona itthon maradt családjának 
sorsa a sebesült ezer kínja, a jövőért 
aggódó esonkalábii hős rettegése. Ne­
kik nem fáj. az ő áldozatukra, szerető­
tökre a közös munkavállalásnál ne szá­
mítson senki!

Az utamba került esetekből csak ket­
tőt említek meg.

Mozielőadásra várt a tömeg. Az elő­
csarnok falán a plakátok között ott volt 
az önkéntes honvédelmi munkára széli- 
ló felhívás is. Három hölgy állott a 
plakát alatt élénk beszélgetésben. A fia­

talság türelmetlensége sokszor felcsil­
lant szemükből, az idősebb, a harma­
dik. a plakátot szemlélte. Úgy látszik, 
hogy megtetszett neki. vagy az Isten 
tudja, hogy mi váltotta ki belőle, de 
megfogta az egyik fiatalnak a karját es 
felmutatott a plakátra.

— Olvasd csak! Te is jelentkezhetsz, 
— biztatta nem egészen komoly hangon.

A fiatalka lebiggyesztette az ajkát, 
divatos szemöldökét felhúzta, úgy csi­
cseregte vissza:

— Jelentkezem- de előbb ni ég sok 
más fontos dolgom van. És ezen jót ne­
vettek mind a hárman.

Ennek a jelenetnek nem én votlam a 
tanúja, egy ismerősömtől hallottam. Na­
gyobb társaságban mesélte el. Az elbe­
széléséből látszott, hogy az eset sebet 
ejtett a jóérzésén de meghot ránk óztak 
a hallgatói is. akiknek elmondotta, te­
hát sokan vannak, akik megütődnek az 
ilyesmin, mint ahogy én is megiitődtem 
azon az eseten, ami velem történt.

Jó ismerősömről van szó Már iskolá­
ba járó gyermekek anyja. Háztartási 
alkalmazottja valóságos kincs. Beesői e- 
tes. tisztességes leány, még az ebédet is 
megfőzi. , a gyermek szakadozott ruháit 
is megfoltozza. Egyszóval az asszonyka 
nem rabszolgája a háztartásának, család- 
iának. Jutna az idejéből a hazának is 
egy-cgy órácska.

Mindezek ellenére ó nem valla! sem­
mit. Neki családja van — mondja — PS 
gyermekei, menjenek a gyermektelenek, 
értsem ínagamat is alatta. Szóval nem 
hallandó semmire.

Ezzel az asszonykával egyik alkalom­
mal akkor találkoztam, amikor a ..hon­
védcsal adukért“ gyűjtöttünk. A a Jő- 
ntcán a kirakatokat nézegette, a ruhá­
kat. hogy milyen 'egyen a legközelebb' 
toalett ie. Kölcsönösen köszöntött ük egv- 
mást. megkérdeztük. hogy melyikünk

hova megy. Ú csak éppen feljött egy 
kicsit a városba. Én meg egy kicsit 
gyűjteni megyek, — válaszoltam — és 
már indultam is a villamos felé.

Másnap megint találkoztunk. Ő a mo­
ziból jött. — Rém rossz volt a film. — 
újságolta bosszúsan.

— Te hol voltál? — kérdezte kíván­
csian.

— A Zöld Keresztnél — mondtam 
szinte zavartan.

— Persze, persze, te hol gyűjt esz, ho. 
zöldkeresztezel. aki ilyen .időmillio­
mos“. min, te. az megteheti.

Nagyon őszinte akarok lenni és he 
vallom, hogy amikor ezeket mondta, 
úgy megrökönyödtem. hogy egy árva 
szó sem jött a számra, csak kábul,an 
hallgattam.

Csak elválásunk után ocsúdtam fel.
Megdöbbentő az ilyenek gondolkozá­

sa. A más munkáját időtöltésnek, a 
masuk szórakozását nagy elfoglaltság­
nak tekintik és nem veszik észre, nem 
is akarják észre venni, hogy ..nagyon 
komoly időket élünk“ és a nemzetnek
m-ndenkire szükspep van. hmry a nagv
küzdelemből kivegve a részét. minden 
ereiével és becsületes kitartással.

Soltész Káhnánné.

MAGYAR HŐSÖK
Kiss István szahaszvezeiő

A hősies, minden feladatra vállal­
kozó katona szép példáját állította 
társai elé a szovjet ellen vívott har­
cokban Kiss István szakaszvczelö, az 
egyik gépkocsizó lövészzászlóaljunk 
tisztese.

Egymást követő napokban három 
Ízben jelentkezett különböző telada- 
tokkal megbízott rohamjárőrök ve­

zetésére. Első ízben a szovjet védelmi 
állásokat derítette lel s egyúttal fog­
lyul ejtett egy öt tőből álló ellensé­
ges járőrt.

Másodízben egy ellenséges géppus- 
kásfészket rohant meg kiválóan meg­
szervezett rajtaütéssel A gépuska- 
fészkel teljesen megsemmisítette.

Harmadizben az ellenséges akna­
zár telderitésére vállalkozott, s ez/ 
egészen az ellenség drótakadály vo­
naláig végrehajtotta, sőt ott kézigrá­
nátharcot vívott a bolsevistákkal- E 
feladata teljesítése közben súlyosan 
meg is sebesült, mert az egyik, Kiss 
közelében lévő szovjetaknát ellensé­
ges kézigránát érte s az felrobbanva, 
szilánkjaival megsebesítette a vak­
merő szakaszvezetőt.

Valamennyi vállalkozásával nagy­
ban hozzájárult zászlóaljának sikeres 
harcaihoz.
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Szerkesztőség ée kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
szaÁeTi UEZsörum a szm

Telefon: 12-27.
■ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 38.40, 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 
Pos ta takarékpénztári csekkszámlánk 

Mánia: 72.301.
KSziratoket nem adunk visum

SZERÉNY KERETEK KÖZÖTT ÜN­
NEPELT A CSENDŐRSÉG. A MOT 
jelenti: A csendőrség felállításáról szóló 
törvény szentesítésének évfordulóját, 
február 14-én minden esztendőben 
eeendőrnap keretében üli meg a csend- 
őrség. A mai rendkívüli viszonyokra va­
ló tekintettel csak szerény keretek kö­
zött ünnepelték meg ezt az évfordulót.
A csendőrlaktanyákat fellobogózták, a 
tisztikar és a legénység istentisztelete­
ken vett részt, majd megemlékeztek a 
napnak jelentőségéről.

63 millió márkát gyűjtött az idei 
német télisegély. Berlinből jelentik: 
(MTI) A Német. Távirati Iroda jelenti. 
Az 1912—43. háborús féli segélyakció 
utcai gyűjtése felülmúl minden eddigi 
eredményt. A3 millió márka a. nem 
véglége őse? esz ám ól á.s eredménye. Az 
elmúlt évben enné] a gyűjtésnél 39 és 
félmillió márka gyűlt össze, vagyis az 
idén és félmillió márkává.] gyűjtőt- 
t,>k többet.

MIT TES? ITÁLIA A HARCOLÓ 
OLASZ KATONÁKÉRT? Most tették
közzé a Dnpolavoro által megszervezett 
..Befana Fascists“. illetőleg a negyedik 

Befana del Soldato“, vagyis: katona­
karácsony részletes beszámolóját. Sze­
rint. a Dopolavoro 4101 ünnepséget és 
szórakoztató látványosságot rendezett ez 
alkalommal, amelyen 2.089.485 katona 
tett részt és 2.229.500 katonabajtárs 
kapott ajándékot. Az ajándékozásban ré­
szesített. gyermekek száma -- mint már 
megírtuk — 401.630. A .Befana Fás- 
rista“ és a ..Befana del Soldato“ jnté- 
knnvfárát tehát 5.120.615 szemé,Ív él­
vezte. Ezenkívül még a G. T. L. é.s más 
faseista srervezetek 1 010.Ö23 ajándé­
kot osztottak ki.

Agyonlőtték Lukev bolgár láborne.
kot Szófiából jelentik: (MTI) A Stefg- 
hj Iroda jelenti: Szombatén este isme­
retlen tettesek Agyonlőtték Lukov tá­
bornokot. o légiónisták szövetségének 
vezetőiéi. Az alig 56 éve* tábornok ki­
emelkedő politikai személyiség volt.. — 
1935.-330 között, hadügyminiszter volt.

FELHÍVJUK ti vas- és fémipari 
szakosztály kebelébe ttirtozó azon 
iparosok figyelmét, akik horganyle­
mezt használtak, illetve ezideig igé­
nyeltek, hogy a beszolgáltatott, hor- 
ganyhulladékró] szóló átvételi e.lis- 
mervénnyel, akik még irodánkban 
nem jelentkeztek, folyó hó 16-ig azaz 
kedden este 6 órági okvetlenül je. 
lentkezzenek. Mert ellenkező esetben 
a horganylemez igénylésük nem iga­
zolható. Elnökség.

Vasesztergályosok, géplakatosok és 
lakatosok állást kaphatnak. A Mun­
kaközvetítő Hivatal közli- Felhívom 
mindazokat a munkanélküli vaseszter­
gályosokat, géplakatosokat ée lakato-l 
sokat., akik a csepeli (Weisz Mmfréd) j 
gyártelepen akarnak elhelyezkedni,, 
hogy a nagyváradi m. kir. éli. Mun­
kaközvetítő Hivatalnál a legsürgőeeb- 
hen jelentkezzenek. Nagyvárad, 1943. 
február hó 15-én. A hivatal veztője 
helyett: Péter István, mkv. tisztviselő.

Szépen sikerült a MANSz nagyvára­
di vasutas csoportjának műsoros dél­
utánja. Nagyvárad. Saját tud. Lapunk 
két ízben is beszámolt azokról íz elő­
készületekről, amelyek a MANSz nagy­
váradi váéojtáe csoportjának műsoros 
délutánját megelőzték. Az a nagy ér- 
dcklőflé*, amely a tegnapi olfudást 
mt-gelő*;» mindén tekintetben indokolt 
veh Az előadás alkalmával a közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a MAX «!- 
műhely nagytermét. A változatos <e 
ez.nvrna'as műsor minden száma nagy 
s-'kvit aratott és a szereplők nagyon 
sok tapsot kaptak

ELŐADÁS A VÁBADSZŐLLŐSI LE­
VENTEOTTHONBAN. A réti ifjueáz 
kebelében működő önképzőkör műked- 
ve.lö csoportja tegnap este ismételte meg 
Csegréghy: A sárga csikó című népezin- 
művét a váradszőllőei leventeottbonban. 
A leventeotthont ez alkalommal zsúfo­
lásig töltötték meg a szőllősi magyarok- 
A réti műkedvelők ünnepélyén ott lát­
tuk dr. Kajaba László váradszőllözi plé­
bánost. dr. Szabó Lajos ref. lelkészt. 
Soós Lajost, az Erdélyi Párt főtitkárát 
Gyenge Károly főjegyzőt, Joó Endre 
áWamiskolai igazgatót. Sslafhay István 
bírót és a község minden számottevő 
vezetőségi tagját.

Távhó7asságkfVés Szerencsen, Sze
repcéről jelntik: (MTI) Ünnepélyes ke­
retek között, esküdött örök hűséget, Vi- 
ezokai Mária mádi leány az orosz fron­
ton küzdő Kűri mai István b óh védnek. 
A vőlegény tanúja az épp szabadsá­
gon lévő Sttankovi.ee Ferenc őrmester 
volt, aki a harctéren is a vőlegény ta­
nújaként. szerepelt.

ÉVSZÁZADOK FÁKLYÁI. Ezzel a 
címmel írott vezércikkben méltatja a 
Magyar Katouaujság legújabb száma 
Sztálingrád védőinek történelmi jelentő­
ségű, hősi áldozatát. Érdekes cikkek 
és riportok számolnak be, a Mária Te­
rézia Rendről, a .Hadilevéltár fejlődé­
séről és egyéb időszerűségekről. A négy­
oldalas képesmelléklettel kiegészített, 
tizenkét oldalas lap ára példányonként 
változatlanul tíz fillér. Kapható min­
denütt.

Hogy lakása han «latos MEZE f-üfil TCSyen
legyen, színes, modern UUU,M 1 riEfctl MCI
Szabadság-utca 12. (Szacsvav-utca 48.) H416, kombinált és elöszottáilt
dióutánzattal is. Előnyös vétel. Konyha újdonságok*

»

Bestiáit* kegyetlenséggel Mte meg 
unokáját egy elvetemült asszony. Zom-
borból jelentik: (MTI) hanyuk György- 
né 42 éves báeekereezturi asszony két 
kanál szalmiákszeszt öntött, unokája 
szájába, aki rövidesen meghalt. A 
gyilkos asszony azzal indokolta tettét, 
hogy a gyermek megrontotta leánya 
életét.

Egymásnak rohant két tehervonat a 
rákost pályaudvaron. Ma hajósiban a 
rák >s: pályaudvaron két teher vonat hi­
bás váltóállítás miatt egymásnak ro­
hant. Lejtner Ernő és Takács leKán 
fékezők szörnyethaltak, 6 vasu:i alkal­
mazott megsebesült.. A sebesü'tek kö­
zül egyiknek állapota életveszélyes.

Az Osztálysorsjáték mai húzása. Az
ösztályeorsjáték mai húzásán ötezer 
pengőt nyert 20.001, négyezer pengőt 
32.808, háromezer pengőt 51.065, 89 430. 
kétezr pengőt 46 90-4, 69 816 és a 69 876 
számú sorsjegy. (Felelősség nélkül.)

Bombamerényletek Dél-Afrlkában.
Genfbő! jelentik: (bffl) A Nemet TI 
jelenti: Tranewaal városában különbö­
ző bombamerényletek történtek. Feb­
ruár 11-én egy nagyobb gépgyárát a 
levegőbe repítettek. Ismeretlen tettesek 
b hannesburg és Pretoria között, elvág­
ták a telefon összeköttetést.

Pamgezkuszban zavargások voltak,
Amszterdamból jelentik: (MTI) A NTI 
jelenti: Az angol hírszolgálat közli: 
Damaszkusz.ban az utóbbi napokban 
több alkalommal utca.i zavargásokra es 
lövöldözésekre került sor. Hivatalos 
közlés szerint néhány ember meghalt., 
több megsebesült,

A Biharvármegyei és Nagyváradi 
Nemzeti Kaszinó február hó 20-án c'sz- 
szes termeiben 18 órai kezdettel a. had- 
bávonultak hozzátartozóinak sáeélv'zé­
sére tánccal egybekötött zártkörű csa­
ládi tea. estélyt rendez, ezúton hívja 
meg azon tagjait. ~ akik véletlenül 
meghívót, nem kaptak.

HOLT VIZEKEN
ELLENSÉGEIMNEK

Mécs Lászlót, akárcsak Erdélyi Józsefet, és Páger Anta.lt az utóbbi 
időbén koncentrikus pergőtűz »16. vette a liberális baloldal; Ügy sejt­
jük, ennek a. támadásnak volt 8» eredménye, bogy a rajongásig kedvéit 
Papköltő: a minap rendezett nagyváradi sajtó-matinén nem lépett fel. 
Most látott napvilágot az alábbi Mécs-vers, amely válasz is a liberal's 
baloldal támadásaira. A vgrs eredetileg egy vidéki lapban jelent meg, 
mi az ..Egyedül Vagyunk“ cim 0 kitűnő laptársunktól vettük át. 
Szerk.)

A Bodrogközön holt vizek állnak: 
Holt-7 isza ágak, holt-Bodroq agak. 
ÖS-ritmusokból lőttek e medrek, 
de nem merít mór beléjük vedret 
vándo' s nem zsongnak új zsolozs-

mákat.

Iszap-Szagj itt virág és álom. 
iszap-szagúak nádak és lápok, 
éjjel a békák brekegnek bennük 
s lidérc vonózik minden nádszálon, 
nappal gém szájai s vadkacsa hápog.

Néha garázda árvizek jönnek, 
friss vizet hoznakc* triss csukát, harcsát 
a holt vizekbe. De új hal, új viz 
hullaszaga lesz, menhalt az új iz 
sáli a sok holt ág: Ticék és Karrsák.

Nem messze tőlük élő vizekkel 
zeng a Latorca, zúdul a Bodrog, 
viszi a ritmus, viszi a sodruk, 
viszik a vágyak s minden habfodruk 
minden hullámuk kacngón boldog.

Irigyen hallják lápok és nádak, 
iszap-szivüknek epéje lázad. 
mVlió-szátma kígyót és békát 
küldenek rájuk rágalmat, vádat: 
megölni ezt a tavaszi lázat.

Friss szervezetben vérré lesz műiden! 
Ettem folyását, mint a Latorcát, 
viszi a ritmus, viszi az Isten, 
hol miliiónvi szívben dereng az 
úi Nioovarország, új Emberország!

MÉCS LÁSZLÓ

Hivalásszervezet hírei
Honvédesaládokért,. A nagyváradi 

Hivatásszervezetben tömörült Szabó 
Árpád cipőüzem munkásai a „Hon 
védcsaládokérF* Ró pengőt, a »ebesül* 
honvédeknek pedig 69 pengőt gyűj­
tött, amelyet már el is juttatott ille­
tékes helyre. Azonkívül többszáz da­
rab képes folyóiratot is adott. — A 
Florenz-mérleggyár munkásai a 
..Honvédcsaládokért“ akcióra 78.50 
pengőt gyűjtött, amelyet szintén el­
juttatott az illetékes helyre.

*

Szervező-Bizottsági értekezlet. Feb­
ruár 21-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor Szervező-Bizottsági értekezletet 
tart a Hivatásszervezet, amelyre min­
den tagot elvár a Vezetőség.

*

Cipész közgyűlés. A Hivatásszerve­
zetben tömörült cipészmunkások feb­
ruár 21-én délelőtt 10. órakor tartják 
évi rendes közgyűlésüket.

A léeoitalmi Liga megkezdte 
a* oktató tanfohamoK tartását 

a h^zpEra^csnokok és azok
helyettesei részére

A vonatkozó rendelkezés szerint, az 
a'apk képzés 16 órából, az u'ókiképzés 
8 crabol áll. A kiképzések nagy ér­
deklődés mellett, folytatódnak.

E hő 13-án dr Soós István polgár­
mester, légo. vezető a Légoltalmi Liga 
titkárának kíséretében meglátogatta, 
ezen tanfolyamokat.

Az utókiképzés: tanfolyamét Salán- 
kv előadó tartotta a Ritoók %6-ismofsd- 
iitcai elemi isko’s udvarán, ahol az el­
méleti ebtatás után, az udvarul gya­
korlati próbát is tartottak. míd,:>n két. 
gyujtóbombát, a megjelentek homokkal 
és kézifecsköndővel eloltottak.

Az a,lapkiképző tanfolyamot Csősz 
előadó tartotta.

A polgármester mindkét helyen elis­
merését. fejezte ki az eddigi eredmény 
tekintetében és rövid beszédet, tartott 
és felhívta a ejlenlevők figyelmét, 
hogy vegyék komolyan a kérdést, mert 
az ö lelkiismeretes munkájuktól függ 
.lemcsak a, saját maguk, hanem pol­
gártársaik személyi és vagyoni bizton­
sága.

Mr»«****»*«

Ülést tartott a megye
gazdaválasztmánya

Nagyvárad. Saját tud- A vármegye 
gazdaválasztmánya hétfőn délelőtt ülést 
tartott. Markovits Kálmán elnökletével. 
Koppány Rezső gazdasági főfelügyelő a 

I tavaszi vetőmagellátásról nyújtott tájé­
koztatót.

Zathurecsky Károly közölte, hogy 
több tag indítványára a gazdatársadalom 
felirattal fordult az illetékes miniszté­
riumhoz. rrámntatva arra, hogy as 
OKI! által nyújtott hitel jelenlegi for­
májában nem elégíti ki a gazdatársada­
lom idényeit. A feliratban kéri a vá­
lasztmány. hogy a gazdatársadalom ré­
szére tegyek lehetővé a könnyű hitelt.

A vármegye, gazdatársadalmának vá­
lasztmánya az, említetteken kívül még 
töhh kisebb jelentőségű ügyet vítatot* 

b meg.
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SPORT
Fölényesen győzött a NÄC 
spökladányi MÁV csapata ellen

N AC - Püspökladányi MÁV 15:1 (7:1)

A délelőtti szép napos idő eJkomu- 
rodott a mérkőzés kezdetére, de még 
igy is kijött vagy másfélezer szurkoló 
kedvenc csapata idei első bemutatko­
zására.

Vay játékvezető sípjelére az alábbi 
felállítással szerepeltek a csapatok:

NAC: Vécsey — Molnár, Ónody - 
Szegedy, Perénvi, Dcmétiyi íncze 
II. Barna, Sárvári. Bodola, Tóth III

Püspökladáyi MÁV: Geller II — 
B. Kiss, Kollúth — Szabó, Gere, 
Csarnó — B. Nagy, Regény:. Do­
romb!, Gellér 1, Kovács.

NAC támadással indul a játék. Sár­
cári labdáját Íncze II lövi, Geller 
fogja. 3. percben íncze II jó labdá­
ját Barna nem találja el, utána a 
Sárvári futtatásából nagy kapufát lé 
a jobbösszekötő.

Nyomasztóan rohamoz a NAC és 2 
ícsgól is esik Sárvári és Bodola lövé­
seiből. A 8. percben Szegedi—Podola 
a labda útja, Du dús balra játszik s 
Tóth Matyi remek gólt ró a 16-o.s 
sarkáról. 1:0. A 10. percben Sárvári- 
utána íncze II harcol ki sarkot. A 17. 
percben Barna Bodolának ad, ő Sár­
várit ugratja ki és már is 2:0 A 20 
percben a P. MÁV balszélsője nagy 
iiggyel-bajjal bead és kavarodásból 
Gellér I gólt lő. 2:1. Egy pere múlva 
úja Barna—Bodola játszik össze, a 
balösszekötő Sárvárit futtatja, az pc 
dig habozás nélkül értékesíti. 3:1. A 
22. percben az ellenállhatatlan Bodola 
átjátszt magát egészen a jobbszélre, 
onnan Inezének ad, ő középre irá­
nyit, Sárvári pedig gólt 15. 4:1. A 30. 
percben pedig Barnától kap a center 
jó labdát és a 16-osról lő igen szép 
gólt. 5:1. Nyomasztó a fölény. Tóth 
Matyi szép lefutásokkal tűnik fel, de 
beadásait nem érvényesítik, de a gól­
lövésben sem szerencsés, a 40. perc­
ben kétszer is a kapusba vágja a Bo­
dola labdáját, míg végül Sárvári érté­
kesíti góllá. 6:1. A 43. percben Bo­
dola ismét átjátsza az egész védelmet, 
Matyinak ad, tőle visszakapja «s ha­
bozás nélkül bevágja. Barna íncze 
11-őt szökteti, de a kis szélső még va­
lahogy nines együtt a csapattal és 
ront, majd Barna lő kétszer is mellé 
lő, ezzen vége is az első félidőnek.

menyi labdájából 20 méterről és rö 
viddcl utána már vége is n játéknak.

NYILATKOZATOK:
Vitéz Jatt cső Béla: A csapat erőn-

I Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker Á#» Tifofgy
I órák vétele.eladása.szakszerü alakítása. lavitása

léte es mozgása kielégítő volt és s 
végleges összeállítás is kezd kiala­
kulni. A fedezetsor és csatársor ra­
gyogóan játszott. Bodola—4 ótli III 
balszárny kimagaslói nyújtóit.

H gólarány,
az, ami btz- 

fovd uióra.

Pr Snghy László: Nrcin
hanem a mutatott játék 
tató reményt ad a tavaszi

Ferenc edző: A csapat fő­
gyorsaságban még javulni is fog

Rónay
leg gyorsaságban me]

Tóth Matyi: olyan a hangulat a 
csapatban, lmgy ez a legjobb jel 
jövőre nézve.

Széclieny, 
tér 6.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
a N. M. K. Törekvés a vasárnapi tag­

gyűlését
Megválasztottak a közgyűlési felölő bizottságot

Vasárnap délelőtt tartotta első Íz­
ben a NMK-Törekvés a Munkásott­
honban a szervező gyűlést.

Sulyok Miklós labdarugó szak­
osztály elnöke nyitotta meg a gyűlést 
Ismertette a régi Törekvés szellemét, 
amely már nem felel meg a mai kor 
követelményeinek. Azonban a keresz­
tény magyar munkásság kirekesztette 
soraiból azokat, akik idegenek érvé­
nyesülésének szolgálatába állították a 
Törekvést is-Beszéde során bejelenti 
Sulyok Miklós, hogy a NMK-Törek- 
vés közgyűlését március 7-én tartják 
meg. Kéri a megjelenteket, hogy vá­
lasszanak egy jelölő bizottságot, 
amely kifogja jelölni azokat a ma­
gyar munkássportért lelkesedő és dol­
gozni akaró férfiakat, akik irányí­
tani fogják a jövőben a NMK-Törek­
vést.

A gyűlés a következőket választot­
ta a jelölő bizottságba:

Szabó János orsz. gyűl. képviselő, 
NMK orsz. társelnök. Tárnok László, 
Bárány Miklós, Deák Gyula, Kccse 
János, Levenday Sándor, Pintye Fe­
renc, Schmidt János, Pap János, Su­
lyok Miklós, Zab ári János, Miklós 
Ambrus, Szentpéteri Károly, Andre 
Sándor és Dobé Gusztáv.

Rátz Sándor felszólalásában kérte, 
rogy a legnagyobb lelkesedéssel foly­
tassa mindenki a tagszervezést. Fel­
szerelés és játékosok vannak, de na­
gyon fontos, hogy a munkásság telje­

sen belegyen szervezve.
Oláh Sándor, a Carmcu-cipőgyáv 

NMK főmegbizottja biztosította a 
NMK-Törevést, hogy a gyár munkás­
sal teljes erejükből fogják támogatni 
a NMK-Türrkvést.

Többek hozzászólása után Nagy 
István titkár a Nemzeti Munkaköz­
pont vezetősége nevében üdvözölt 
az NMK-Törekvést. Beszédében ki­
fejtette, hogy a NMK nagy keretén 
belül tisztes keresztény és nemzeti 
eszme alapján működik minden cso­
port, tehát ez a szellem kell áthass«, 
a törekvést is. Kéri a jelölő bizottsá 
got, hogy olyan embereket kell jelöl 
jenek az új vezetőségbe, akik teljesen 
átvannak hatva attól a tudattól, 
hogy a sport — honvédelem. Nem 
olyan emberekre van csak sziiksé&, 
akik beszédben élik ki magukat, ha­
nem akik dolgoznak is a nemzeti kö­
zösségért Akik sportolnak, azok jó 
katonák is és nekünk nagyon sok jó 
magyar katonára van szükségünk. 
Meg kell mutassuk, hogy mi magya­
rok a sportügyek terén is megálljuk 
a helyünket és nincsen szükségünk az 
idegen fajú nemzet bomlasztó ele­
mekre. Kéri a megjelent bajtársakat, 
hogy minden üzemben fejtsenek ki 
legmelegebb tagtoborzó munkát a 
NMK-Törekvés érdekében.

A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés 
Sulyok Miklós labdarugó szakosztályt 
elnök zárószavaival ért véget.

Szombaton d. u.: Bolond Asvayné 
Szombaton este: Éva. — Á-bcrlet

APRÓHIRDETÉSEK
sitts-vétet

Briliánsét, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor C-kszeréez, Hakóczi-ut 3. 356

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tavjan órás-ékszerész, Rákoczi-ut 8. 185

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc.
______________________________ 611

Jókarban lévő összecsukható vas­
ágyat megvételre keresek. Kováié fű- 
fizerüzlet, Mnssolini-tér 10. 263

Egy jókarban levő 3-as ócska ablak 
eladó. Akadémia-u._ 8._____________ 262

Aranyat, ezüstöt, drágakövekét ve­
szek. Has1 ing er ékszerész. Hákóczi-ut 
< szám. 363

Kombináltszoba, rekanrier, hencser 
.«ladó hapucinus-u 11. kapuval szem­
be’: _ ____     272

Jókarban levő fehér hálószobáimtól’ 
eladó. Jávorka Ádátji-u. 1. 278

Havi 120 pengő életjáradék és 2000 
pengő készpénzfizetéssel dó Sorom­
pó-utcai négylakásos, kitűnő karban 
levő bérház. Jelinek ingatlaniroda, Te­
lik;-nie? 2. * 575

Rőt-utca 13. alatti bérház fi lakással, 
nagy udvarral, kedvező árban eladó. 
Jelinek ingatlaniroda, Teleki-u. 2. 274

Fényképész tanulónak fiút, négy kö­
zéposztállyal felvesz Major Vilma, -—
Nagy Sándcr-utca 1,______________ 256-

Elsőrendü gobleinvarrónők és ma­
gyaros-ez in es himzőnők jelentkezzenek 
Szabaóság-utca 10, ajtó 9. 261

Jobb megjelenésű fiút szállodai boy- 
nak felvesz a Rimanóczy szálloda. 277
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Mtás! kém
4 középiskolát végzett kezdő gépírás­

sal Kiró leány állást, keres. Gim a ki­
adóba.

Gyakorlattal rendelkező, 4 középisko­
lát végzett egyén pénzbeszedői, vagy 
irodalszolgai állást kers. Cimet a ki­
adóba kérek. 1 J

II. FÉLIDŐ

A NAC-nál néhány játékost kicse­
réltek. Jobbszélen Halát! játszik, üsz- 
szekötője Íncze II. A kapuba Tóth I 
", a jobbhátvéd posztját pedig Ko­

vács II látja el. Később Kovács II es 
Haláti helyet cserélnek.

Bodoláék kitűnő erőnlétére vall, 
hogy a második félidőt sokkal na­
gyabb irammal kezdte és játszotta vé 
gig, mint az elsőt. Hullt is a gól, mint 
a záporeső,
\z iram a játék vége felé sem lan­
kad. Szegedi—Pcrényi—Dem Íny i fe 
dezetsor remekebbnél reaiekcbb láb 
dákkal tömi a csatársort. Teljesen be 
szorul a MÁV és B. Kiss ismét csa

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR hasznaltmhi üzletében 

Rerocr-tér 1. (udvarban.!
Hi vasra há/ho/jövök.

SZÍNHÁZ
Nagy sikere volt a Honvédest-neh
Szombaton este előkelő közönség 

jelenlétében tartották meg a járási 
leventeparancsnokság rendezésében n 
Honvédestet. Az előadás bevételét a 
hadigondozottak felsegélyezésére for­
dítják.

A színházi estélyen fellépett mint 
vendég Rnffay Erzsi, a budapesti 
Opera énekesnője, Kálmán Etelka, az 
Opera szolótáncosnője, Ráday László 
rádió-énekes és Csóka Imre opera-

Keresek központban háromszobás 
modern, lehetőleg kertes lakást. Esetleg 
cserébe adrk olcsó bérű háromszobas 
magánházat. Major Vilma, Nagy Sarv 
dór-utca 1- ~n1

H&icutMe

énekes. A helybeli színművészek kö­
zül Göndör Klári, Szabó Ernő, Da- 
niss Győző, Benkö Béla, Pákozdy Fe 
renc és Barsy Béla szerepeltek ma- 
gánszámokkal és pár jelenetekkel. A 
változatos műsort Szabó Ernő konfe­
rálta. a zenekart, pedig Kenessey Je­
nő, a budapesti Opera karnagya ve­
zényelte. Nagy tapsot kapott a [Xilo- 
tás, amelyet 12 pár táncolt.

Paragázzal poloskát, molyt, petéd 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé 
Szigligeti-u 7. Telefon 14-21.______«64

VARRÓGÉP javítása, alkatrészek Ja­
kab műszerésznél, Kossuth-utca á.

Kávéházakban és vendéglőkben kéri- 
a .MAGYAR LAPOK“ at.

KIAUÚTULA IDONOr«:
SKENT LÁSZLÓ NYOMDA R. «.

f*. és felsl6sM.tke.7f6 * elaló. kled»:

Rr. Piál írnád Dr Sclieffler Ferenr

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén. Nagyvárad, Szilagy* 

Dezsö-utca 5. szám.

Kézzel tudja menteni a biztos gólt.
I I - esnek neki. de
most jobban vigyáz és már is 14:1 -re 
zaporodik az eredmény. A ? ' 

ben Bodola ismét nagy gólt rúg De

ismét

HETI MŰSOR:
este: Idegen

kéne menni, 
árak.)

Csütörtökön ■'ste: Búcsúk :riugő. 
Pénteken este: Éva. — Premier

bérlet.

Hétfőn «rale-, luegen asszonv. 
Kedden este: Esküvő.
Szerdán este: Nótás kapitány. 
Csütörtökön délután: Debrecenbe

Kávébázakban és vendéglőkben kérj* 
MAGYAR LAPOK’-at.


